
 PODATKI PIT  

– NAJWAŻNIEJSZE ZMIANY  

_______________________________________________________________________________________________________________________________
Art. 45 i art. 45c ustawy o podatku dochodowym od osób fizycznych (Dz. U. 2022, poz. 2647) 
Art. 21 ust. 2 ustawy o zryczałtowanym podatku dochodowym od niektórych przychodów osiąganych przez osoby fizyczne (Dz. U. 2022, poz. 2540) 
Art. 5 pkt 2 ustawy zmieniającej z dnia 9 czerwca 2022 roku do ustawy o zryczałtowanym podatku dochodowym oraz niektórych innych ustaw (Dz. 2022, 
poz. 1265) 

 

Naczelnik Pierwszego Urzędu Skarbowego we Wrocławiu, przekazuje najważniejsze 

zmiany wprowadzone od 01 stycznia 2023 roku w zakresie zeznań PIT: 

 ujednolicone terminy składania deklaracji PIT za 2022 rok. Rozliczenia PIT-36/PIT36S,  

PIT-36L/PIT-36LS, PIT-37, PIT-38, PIT-39, PIT-28/PIT-28S składane są w terminie  

od 15 lutego do 02 maja 2023 roku,  
 

Dla deklaracji złożonych w okresie od 01.01 do 15.02.2023 r. przyjmuje się, jako datę złożenia 15.02.2023 r.  

 termin płatności zaliczki z ryczałtu (PPE) za XII lub IV kwartał 2022 rok upływa z 

dniem 28 lutego 2023 roku, 

 przychody z najmu uzyskane po 01.01.2023 roku opodatkowane są wyłącznie w formie 

ryczałtu ewidencjonowanego (PIT-28 za 2023 rok) - bez konieczności dokonywania zmiany 

formy opodatkowania dla podatników, którzy byli rozliczani na zasadach ogólnych (PIT-36), 

 zwiększona kwota podatku przekazywanego na rzecz OPP na 1,5 % (było 1% podatku) 
 

Dodatkowe informacje: 

Usługa Twój e-PIT dla rozliczeń rocznych PIT-28, PIT-36, PIT-37, PIT-38 zostanie 

uruchomiona 15.02.2023 roku (usługa nie dotyczy przychodów z działalności gospodarczej i działów 

specjalnych produkcji rolnej). Więcej informacji na stronie Twój e-PIT (podatki.gov.pl) 

https://www.podatki.gov.pl/pit/twoj-e-pit/

